

目前，27个地表水监测断面水质达标率为99.4%，较2015年提高了3.7%；污染减排超额完成任务；环保基础设施逐步完善

本报讯（记者 许珂）2017年，城区空气环境质量优良率为78.9%，较2015年上升1.4个百分点；PM10、PM2.5平均浓度同比分别下降2.8%和10.9%……7月2日，记者从市环保局获悉，近年来，我市把大气污染防治、改善空气质量作为生态环境建设的重中之重，全市环境质量状况总体稳中趋好。

近年来，市委、市政府坚决贯彻党中央、国务院大气污染防治工

作决策部署，积极落实《大气污染防治行动计划》和《湖南省大气污染防治专项行动方案（2016—2017年）》等相关要求，以调整产业结构、淘汰落后产能、优化能源结构、加大节能减排力度、面源综合整治为治本之策，实施科学治霾、协同治霾、铁腕治霾，取得了较为明显的成效。目前，全市27个地表水监测断面水质达标率为99.4%，较2015年提高了3.7%，其中湘江干流11个考核断面水质年均值全部达到Ⅱ类水质，15个县级以上集中式饮用水源保护区水质100%达标；污染减排超额完成任务，主要污染物化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物已完成“十三五”减排任务的72.1%、56.8%、77.39%、81.12%；环保基础设施逐步完善，全市建成污水处理厂19座，总处理能力达81.5万吨/天。建成垃圾填埋场9座、垃圾站402座、垃圾焚烧发电厂1个、餐厨垃圾处置中心1个、危险废物处置中心1个。

(下转第八版)

## 习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调

# 代表广大青年赢得广大青年依靠广大青年让广大青年敢于有梦勇于追梦勤于圆梦

新华社北京7月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话，他强调，青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途、民族就有希望。代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。新时代的青年工作要毫不动摇坚持党的领导，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，紧紧围绕、始终贯穿为实现中国梦而奋斗的主题，让广大青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加集体谈话。

习近平首先表示，几天前，团十八大闭幕。大会贯彻党中央要求，对过去5年工作作了总结，对今后5年共青团事业发展作了部署，完成了各项议程。我代表党中央，对大会取得成功、对当选的团中央新一届领导班子表示祝贺。团中央新一届领导班子贯彻党中央要求，态度坚决，信心坚定，情绪饱满，决心很大。党中央对你们寄予很高期望。希望你们带

头学理论、强信念，讲政治、严自律，促改革、抓落实，改作风、守规矩，把新时代共青团的好形象树起来，肩负起团结凝聚全国各族青年为实现党的十九大提出的目标任务而奋斗的责任。

习近平指出，过去5年，共青团认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，认真落实党中央关于共青团改革的部署，围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，在组织引导青年、推动青年发展、维护青少年权益、深化共青团改革等方面做了大量工作，推动团的精神风貌呈现新气象。

习近平强调，党的十八大以后，党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和大力推进青年工作，出台新中国历史上第一个青年发展规划，部署共青团改革，推动青年工作取得历史性成就。党中央明确了青年工作的战略地位、中国青年运动的时代主题、青年工作的职责使命、青年一代健康成长的正确道路、青年工作的路径方法、共青团改革发展的目标任务，明确了必须加强党对青年工作的领导。要

坚持把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，引导广大青年自觉为共产主义远大理想而奋斗，把巩固和扩大党执政的青年群众基础作为政治责任，把最广大青年紧紧凝聚在党的周围；把围绕中心、服务大局作为工作主线，广泛组织动员广大青年在深化改革开放、促进经济社会发展中充分发挥生力军作用。广大青年要坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格，在弘扬和践行社会主义核心价值观中勤学、修德、明辨、笃实，爱党、励志、求真、力行，同人民一起奋斗，同人民一起前进，同人民一起梦想，用一生来践行跟党走的理想追求。

习近平指出，共青团是党的助手和后备军，这体现了我们党对共青团的高度信任和殷切期望。团的所有工作，归结到一点，就是要好这个助手和后备军。关键是要抓住3个根本性问题，就是必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，把巩固和扩大党执政的青年群众基础作为政治责任，把围绕中心、服务大局作为工作主线。要加强对青年政治引领，党旗所指就是团旗所向。要在广大青年中加强和改进理论武装工作，引导广大青年运用马克思主义立场、观点、方法观察分析问题，从而坚定正确政治方向，增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定听党话、跟党走的人生追求。要广泛动员青年建功新时代，全面贯彻党的十九大精神，围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，主动配合党和国家重大工作部署，动员广大青年把报国之志转化为实际行动，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。要更好联系服务青年，扩大团的工作覆盖面，强化服务意识、提升服务能力，千方百计为青年排忧解难，做广大青年信得过、靠得住、离不开的贴心人，增强团的吸引力和凝聚力。要落实好《中长期青年发展规划（2016—2025年）》。

习近平强调，党的十九届三中全会部署深化党和国家机构改革时，也对深化群团组织改革提出了新的要求。共青团是党联系青年群众的桥梁和纽带，要紧紧围绕这个职责定位来谋划改革，出实招、出真招，不掩饰问题，不讳疾忌医，对症下药，刮骨疗伤，真正从思想上、工作上、制度上把这个问题解决好。要树立大抓基层的鲜明导向，推动改革举措落到基层，使基层真正强起来。

习近平指出，要切实落实从严治团要求。政治上要严，坚持以政治建设为统领，加强共青团系统党的建设，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，旗帜鲜明抵制各种歪风邪气，保持清风正气和良好形象。团的干部队伍建设要严，政治上、思想上、能力上、担当上、作风上、自律上要强，做到对党忠诚，敢于挑急难险重的担子，敢于到条件艰苦、环境复杂的岗位锻炼，脚踏实地、一步一个脚印。团员队伍建设也要严，在团员标准要求上严起来，从把好入团质量关入手，抓好入团以后的教育实践，带动广大青年一起前进。

习近平强调，青年工作，抓住的是当下，传承的是根脉，面向的是未来，攸关党和国家前途命运。各级党委要关注关心青少年成长，为他们成长成才、施展才华创造良好条件。各级党委要拿出极大精力抓青年工作、抓共青团工作，切实尽到领导责任。

会上，共青团十八届中央书记处第一书记贺军科汇报了共青团第十八次全国代表大会和十八届一中全会的召开情况，团中央书记处书记王鸿雁、徐晓、傅振邦、尹冬梅、奇巴图、李柯勇分别作了发言。

丁薛祥、陈希、郭声琨、尤权参加谈话。

郑建新在庆祝中国共产党成立97周年大会上要求全市党员干部——

## 争做新时代新担当新作为的好干部

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 新时代新作为新篇章

本报讯（记者 陈润）衡阳市庆祝中国共产党成立97周年大会昨日召开。市委书记郑建新为全体与会人员讲了一堂“不忘初心、牢记使命”，争做新时代新担当新作为的好干部”的主题党课，要求全市党员干部以最强执行力实干苦干巧干，积极投身当好承接东部产业转移“领头雁”、建设最美地级市、打造名副其实的省域副中心城市火热实践中。大会还表彰了一批衡阳市新时代新担当新作为先进单位。

市领导廖炎秋、段志刚、包昌林、刘丽华、邓柯、贺小坤、陈竟、廖健、罗琼出席会议并在主席台就座。全体在职市级党员领导干部出席会议，非党的在职市级领导干部列席会议。

郑建新首先代表市委，向全市各级党组织和广大共产党员致以节日的祝贺，向受到表彰的新时代新担当新作为先进典型，并通

过他们向全市所有奋战在工作一线、敢担当善作为的同志们，致以崇高的敬意。

郑建新指出，新时代新担当新作为，要把握时代赋予我们的机遇和机缘。当前，衡阳正处在“换道超车”、跨越发展、加速腾飞的关键时刻，每一位党员领导干部都要以担大任、干大事为己任。应该做的事，顶着压力也要干；必须负的责，迎着风险也要担。要把干部担当作为营商环境优化的关键，把“领导重视”落实到主动服务上，把“领导关心”落实到为企业省心上，积极投身于当好承接东部产业转移“领头雁”、建设最美地级市、打造名副其实的省域副中心城市火热实践中。

新时代新担当新作为，必须营造为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰的敢想敢做敢当的干事环境。既要让干部肯干事，又要让干部敢干事，坚决杜绝迷惘、彷

徨，包昌林主持会议。陈竟宣读表彰决定。

受表彰的13名典型上台领奖。

倡、教条三种错误思想倾向，既要守底线，更要给底气，对干部的工作失误，要分清原因，区别对待，领导干部要带头担责，让敢于担当的干部放下包袱、轻装上阵，奋发有为。既要有约束，更要有激励，坚持严管与厚爱并举。既要选好人，更要用好人，树立重实干重实绩的鲜明用人导向。

新时代新担当新作为，要磨砺勇挑重担的宽肩膀铁肩膀。要善于学习，勤于调研，敢于实践，勇于创新。广大干部特别是领导干部，要深入基层、深入实际、深入群众，主动投身改革发展的主战场、维护稳定的最前线、服务群众的最前沿，“在游泳中学习游泳”，在破解发展难题、化解各种矛盾和风险的实践中增长才干。要解放思想、创新思维、勇于开拓，用新担当开创工作新局面。

新时代新担当新作为，要以最强的执行力苦干实干加巧干。要提倡马上就办，反对拖拖拉拉；提倡真抓实干，反对形式主义；提倡久久为功，反对歇脚松气；提倡团结协作，反对单打独斗。

新时代新担当新作为，必须营造为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰的敢想敢做敢当的干事环境。既要让干部肯干事，又要让干部敢干事，坚决杜绝迷惘、彷

徨，包昌林主持会议。陈竟宣读表彰决定。

受表彰的13名典型上台领奖。

## 向老党员送去节日的问候与祝福

郑建新看望慰问城区部分老党员困难党员

本报讯（记者 陈润）在中国共产党成立97周年之际，7月2日下午，带着党和政府的关怀，市委书记郑建新先后深入珠晖区、雁峰区部分老党员、老干部及困难党员家中看望慰问，为他们送去节日的问候与祝福。

今年97岁的老干部、老八路马二虎已有76年党龄，他先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，多次在战斗中英勇负伤。在马二虎家中，郑建新与老人家促膝而坐，关切地询问他身体、生活等方面的情况，叮嘱他一定要保重身体，安度晚年。郑建新说，老一辈共产党员为祖国和人民奉献了一辈子，作出了不少贡献，党和人民永远不会忘记你们。

来到困难党员黄佳文家中，郑建新关切地询问他家生活方面的情况。看到黄佳文居住的条件还不算好，郑建新叮嘱在场的当地干部，对那些为党和国家作出过积极贡献的困难党员的生活要给予足够关心，要号召社

区、街道共同给予实实在在的关心，若有公租房要优先提供给他们。

88岁的赵银容是建国前的老党员，曾被评为市级建设社会主义积极分子、区级军属先进代表。看到郑建新一行的到来，赵银容激动不已。她告诉郑建新，现在衡阳发展越来越好，自己也共享了这份发展成果，心怀感激。郑建新说，您为衡阳的发展作出了重大贡献，我们不能忘记您。郑建新叮嘱老人家多锻炼身体，祝福老人健康长寿。

88岁的胡硕杰曾任西藏自治区常委、西藏自治区人大常委会副主任。来到老人家中，郑建新仔细询问了老人家的身体状况，并与其家人亲切交流。郑建新说，老干部是党的宝贵财富，一定要保重身体，多加调养。郑建新要求有关部门负责人要尽其所能帮助老干部解决一些具体问题，为他们安度晚年提供有利条件。

市领导贺小坤、陈竟及衡阳警备区政委王信民一同看望。

## 对接要特别细致 统筹要非常具体

廖炎秋主持召开“2018衡州经济发展论坛”筹备工作调度会

本报讯（记者 武孝军）7月2日下午，市政协主席廖炎秋主持召开“2018衡州经济发展论坛”筹备工作调度会。

会议分别听取了大会论坛和3个专题论坛工作组关于主讲嘉宾邀请及主讲内容对接等方面的情况汇报。

廖炎秋指出，办好大会论坛和专题论坛，对于我市进一步解放思想、聚焦发展、提升形象以及建设现代制造业强市和省域副中心城市，都将产生重大而深远的影响；这次邀请的主讲嘉宾威望高、影响大，能够请来实属不易，他们的到来必将对衡阳的发展和相关单位的工作产生积极的推动作用；市委、市政府高度重视本次论坛的举办，各相关部门要把办好这个活动当做检验干部的工作作风、能力水平和执行力的重要标尺，认真做好相关工作，加深专家对衡阳及部门的印象，不断提升衡阳的知名度、美誉度。

廖炎秋强调，各工作组及各部门在对接上要特别细致，在主讲嘉宾及主讲内容的对

时代楷模

## 周海军：用“山里人”精神守护矿井安全

■本报记者 李怡筱

药，13点钟放炮。”

为了确保爆破时的安全，周海军和工友们需要用长长的钎子一一铲下松石，然后再用风炮机在作业面打炮眼，最后装药，引爆，炸出矿石后再进行开采。尘土飞扬，气温飙升，全副武装的周海军，浑身很快就被汗淋湿，但他仍然专注地进行开采作业。

2017年5月，1101—1E113号采场开始作业，这是采五区完成第二季度出矿任务的关键。周海军带领同事每天早进班，多加班，克服高温、岩石硬、顶板超高等困难进行掘进，经常是脸上的灰尘和汗水混在一起，手磨出了血泡，手臂酸痛，但他还是带领班组提前10天完成任务，累计采下原矿6780吨，确保采区季度出矿任务完成。

“像我们井下，安全工作比较复杂，有很多安全隐患，如果不仔细检查，就很容易出事故。所以我们本着先安全，后生产，把安全隐患处理到位，再进行作业。”学习完安全生产知识后，周海军和工友们乘坐罐笼下降至480米处的采区进行作业。风炮工的职责就是在掘进面进行爆破和开采作业，需要动用炸药等危险品。“我们进入作业面后，要进行安全确认，排除安全隐患。一天要打20到30个炮眼，到12点半之后开始装

天巡查完各点后便蹲守在这里，与作业人员一起撸起袖子加紧处理松石。在他的带领下，只用20天时间，便安全地从“虎口”里抢出了1500吨高品质矿石，创产值300万元。

康家湾矿采五区党支部书记欧阳策告诉记者：“周海军技术力量比较强，工区脏活累活都是安排他去搞，担任风炮班班长，能够带领班里面每月超额完成任务。他参加工作十多年来，在确保了安全前提下，也确保了生产任务的完成。”

“让工友们每天开开心心来上班，平平安安回家去，是我最大的心愿和努力目标。”周海军说。遇到安全隐患多的作业点，他常常独自蹲守，争分夺秒处理松石，抢挖矿石。遇到难点，他冲锋在前，多挖一个炮眼，多向前挖一米，以最短的时间段完成工作任务。他用执着的信念，传承着新时代“山里人”的精神。

